



福州10岁女孩 一月花数千元“买卡”

购买的是小马宝莉卡,家长质疑店家未尽提醒义务,要求全额退款遭拒

■海都记者 林雅璇 实习生 王凯诺 文/图

近日,福州市民黄女士发现,10岁的女儿筱筱(化名)在一个月内,竟偷拿家中的钱去购买小马宝莉卡,共花费7800元。经协商,店家退回2500元。店家称,女孩告知花的都是自己的压岁钱,单次买卡金额都在100元以上,但“没有7800元那么多”。律师表示,10岁女孩属于限制民事行为能力人,对大额的超出其消费能力的消费行为,未经家长同意、追认的,则该消费行为无效。

“女儿筱筱今年10岁,今年8月多次偷拿家中现金,前往环南一村一文具店购买小马宝莉卡,9月8日我发现共损失7800元现金。”

家长:孩子偷拿家里的钱去买

黄女士告诉记者,筱筱开学一周后,她发现藏在家中柜子上方的10000元现金仅剩2200元,四处搜寻无果,反而在筱筱的床底和衣柜找到了大量的小马宝莉卡片。追问下,筱筱承认偷拿现金,并多次在同一家文具店购买卡片。黄女士整理了一整桶卡片,找商家追讨赔偿,最终在民警协调下,拿回2500元。

不过,黄女士对这样的结果并不满意。“10岁的孩子消费这么大额,便利店难道不应该制止吗?至少也应该告知家长吧?我希望能够全额退款。”

店主:已协商处理,难以接受全额退款

9月27日,记者来到环南一村一文具店。店主表示,筱筱是8月起频繁到店买卡的,单次消费金额都在100元以上,但加起来“没有7800元那么多”。

10岁的孩子多次大额消费,店方也不询问、不联系家长吗?店主则称:“我问过小朋友钱从哪儿来的,

但她告诉我是压岁钱和卖‘好卡’挣来的。”

店主还称,黄女士归还的卡片都是普通卡,没有交易价值,“他们把能售卖的好卡都留下了,黄女士称再给她5000元才能归还稀有卡。”

而对于黄女士希望全额退款的要求,店主表示难以接受。“我们在半个月前

已在民警协调下达成一致,退款2500元,事情已经解决了。”

记者注意到,该家文具店摆放卡片的区域并未设置明显购买提醒。2023年国家市场监督管理总局印发《盲盒经营行为规范指引(试行)》。其中第二十三条规定:向8周岁及以上未成

年人销售盲盒商品,应当依法确认已取得相关监护人的同意。盲盒经营者应当以显著方式提示8周岁及以上未成年人购买盲盒需取得相关监护人同意。福州市市场监管局工作人员表示,售卖盲盒时,商家要打印售卖提示并张贴于经营场所显著位置。

律师:属限制民事行为能力人,费用应予返还

10岁孩子未经家长同意,陆续购买商品、总额较大,家长可以申请全额退款吗?

对此,福建律师海都公益团福建闽天律师事务所沈展昌律师表示,根据《民法典》的相关规定,限制民事行为能力人作出的与其年龄、智力不符的民事法律行为属于效力待定状态。筱筱属于限制民事行为能力人,其购买大额

商品的行为明显与年龄、智力不符。黄女士不同意、不追认筱筱的购买行为,因此该民事法律行为属于无效。根据《民法典》第157条,民事法律行为无效的,行为人因该行为取得的财产,应予以返还。因此店主应将收取的费用予以返还,同时黄女士也应将女儿购买的卡片予以返还,即“双方返还”。沈律师建议,黄女士可以向

市场监督管理部门或消费者协会投诉,要求商家返还消费款。如仍无法解决问题,还可选择走司法程序解决该纠纷。

为何抽卡让孩子如此上瘾?福州八中心理老师谢维兴表示,“集卡、抽盲盒”一类的游戏本质是,人对不可预见的事情有一种“预测成瘾性”,孩子往往更难对抗这种上瘾的感觉。孩子们通过盒子的重

量,上下左右晃动时的手感、声音等细节,来加大抽到心仪手办的概率,增加了购买盲盒的可玩性。而且一旦通过这些攻略得到自己心仪的手办,就会有特别的成就感,期待下一个。同时,集卡、盲盒也有明显的社交属性,如今的孩子社交渠道狭窄,通过一起讨论卡牌,或者交换、互赠卡牌,让自己更有社交地位和好人缘。



店内摆放着各式卡片

高空抛“椰” 业主忧心

海都讯(记者 梁展豪文/图) 26日,福州市民张女士拨打海都热线968880报料称,当天在经省老干局宿舍古田村2栋楼时,有人从楼上丢下一个椰子,幸运的是被树枝挡了落在草坪上,未造成人身伤害。

27日记者来到该小区,椰子落在2号楼前的草坪上,直径约为15厘米,距离人行道不到3米,而草坪正对着该栋住户的阳台,周围并未装高空探头。有居民表示,此前从未遇到过类似情况。

对此,小区物业工作人员表示,事发后安保人员立即进行排查,经与其他目击业主确认,是一名儿童在玩耍时不小心将椰子抛下。之后他们也在业主群里发布了关于禁止高空抛物的安全提醒,“因为经费不足,暂时无法安装高空探头,但我们会挨家挨户上门提醒。”

9月26日,最高人民法院公布《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉侵权责任编的解释(一)》,自9月27日起施行,对高空抛物问题进一步明晰责任。

福建律师海都公益团北京德恒(福州)律师事务所律师林倩律师表示,司法解释第24条对《民法典》中高空抛物的相关规定予以细化。在该起事故中,如果无法确定高空抛物的侵权主体,则由物业公司在未尽到安全保障措施的范围内,先行承担与其过错相应的责任,该栋的全体业主共同给予适当的补偿。如果能确定高抛的直接侵权人,可以直接起诉侵权人和物业公司。在执行中,一旦发现侵权人财产不够执行,物业公司需承担相应的补充责任。如果侵权人是儿童,则由监护人承担相应责任。



椰子被树枝挡住落在草坪上

林律师认为,高空抛物的相关法律规定赋予了物业服务企业更高的安全保障义务,建议物业服务企业加强小区内部的安全保障措施,比如安装高空探头等,以防止无法找到实际侵权人,由物业公司来承担责任。小区其他业主也应当配合安装监控等措施,以免作为可能的侵权人共同承担补偿责任。

七龄童雨夜走失 民警助力寻回

海都讯(记者 刘锦涵通讯员 肖光炜)“警察同志,我女儿不见了。”24日晚7时许,福州市公安局盖山派出所接到报警求助,一名7岁的小姑娘芳芳(化名),趁其父亲与老师交谈时偷偷离开了托管班。发现孩子不见后,芳芳的父亲尝试自行寻找未果,连忙报警求助。

此时正下着瓢泼大雨,盖山派出所迅速组织警力外出寻找。由于路面监控未拍到芳芳的行踪,民警研判孩子可能是选择走城中村内的小路。参与搜寻的民、辅警放弃乘车,冒雨

步行进入城中村村搜寻。

搜寻了约40分钟,民警找到了迷路的芳芳,此时她身上穿着雨衣,但衣服已经完全湿透。得知女儿被找回,芳芳的父母赶到派出所,在看到孩子安然无恙后,两人激动得热泪盈眶,不住地对民警表示感谢。

为何会偷偷离开托管班?芳芳说,当天父亲与托管老师交谈,她在一旁无事可做,平常父母骑车送她上学用时很短,以为离家很近,就想尝试独自走回家,没想到在半道上迷了路。

中国银行股份有限公司福清分行 关于更换《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局福建监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

机构名称:中国银行股份有限公司福清溪头支行

机构编码:B0003S235010017

许可证流水号:00894974

业务范围:上级机构在银行保险监督管理机构批准的业务范围内授权的业务。

批准日期:2004年1月16日

机构住所:福清市阳下街道洪宽工业村融侨新城珑郡2号楼08、09、10复式商业

邮政编码:350323

联系人:黄灵光。电话:0591-85291036

发证机关:国家金融监督管理总局福建监管局。发证日期:2024年09月26日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)查询